

Ю.А. КОКОВ ПРОВЁЛ ОЧЕРЕДНОЙ ПРИЁМ ГРАЖДАН ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ.

Соответствующим органам исполнительной власти и местного самоуправления даны поручения в недельный срок принять меры по оказанию помощи каждому из обратившихся

К руководителю КБР обратились шесть жителей республики: из Баксанского, Эльврусского, Чегемского, Зольского, Черекского районов и г. Прохладного.

Среди поданных ими проблем – оказание поддержки многодетным семьям, организация лечения за пределами Кабардино-Балкарии, ремонт аварийного жилья и другие.

Соответствующим органам исполнительной власти и местного самоуправления даны поручения в недельный срок принять меры по оказанию помощи каждому из обратившихся.

Пресс-служба вице-премьера и Правительства КБР

ПАРЛАМЕНТ

В ПАРЛАМЕНТЕ КБР СОСТОЯЛОСЬ ОЧЕРЕДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ПРЕЗИДИУМА ВЫСШЕГО ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО ОРГАНА. ПРОВЁЛ ЕГО ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПАРЛАМЕНТА КБР АНУАР ЧЕЧЕНОВ.



Санкции за нарушения в области торговли ужесточат

Депутаты обсудили законопроект «О внесении изменений в Кодекс КБР об административных правонарушениях», разработанный Министерством промышленности и торговли КБР. Он предполагает ужесточение санкций, предусмотренных за торговлю в неотведенных для этой цели местах.

В республике в настоящее время размер штрафа минимален в сравнении с другими регионами. В обращении с ныне действующей редакцией статьи 7-1.6 КоАП КБР торговля в городах и других населённых пунктах с рук, лотков, автоматов на улицах, площадях, во дворах, подъездах, скверах и других не установленных местах влечёт наложение административного штрафа на граждан в размере от трёхсот до одной тысячи рублей, на должностных лиц – от одной до двух тысяч рублей, на юридических лиц – от пяти до десяти тысяч рублей. За аналогичные правонарушения в Костромской области предусмотрено до трёх, десяти и ста тысяч соответственно.

– Считаю целесообразным внести изменения в КоАП КБР в части увеличения размеров штрафа за торговлю в неотведенных местах, – подчеркнул депутат Парламента КБР Мухамед Шибзуов. Проект закона размещён на официальном сайте Министерства промышленности и торговли КБР в разделе «Экспертиза нормативных правовых актов».

Решением президиума в работу включили Правительство КБР о даче согласия на приобретение в государственную собственность КБР акций дополнительной выпуска открытого акционерного общества «Профессиональный футбольный клуб «Спартак-Нальчик». Заместитель председателя комитета по бюджету, налогам и финансам Ильяс Шаваев проинформировал, что в соответствии с ФЗ «Об акционерных обществах» собранием акционеров клуба принято решение об увеличении уставного капитала общества посредством размещения дополнительных акций, в связи с чем предлагается приобрести в государствен-

ность КБР 610 тысяч акций номинальной стоимостью сто рублей каждая.

Парламентарии рассмотрели инициативы Законодательного собрания Краснодарского края, Парламента Республики Северная Осетия-Алания, Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия), а также обращения депутатов Думы Астраханской области к Федеральной службе по надзору в сфере транспорта и Министерству юстиции РФ.

Почётными грамотами Парламента КБР решено наградить Ислама Белимгитова, эксперта группы проверки заёмщиков филиала №2351 банка «ВТБ 24» Асию Матаеву, заведующую терапевтическим отделением государственной поликлиники №5», Арсена Сокумывева, председателя совета местного самоуправления г. Терьеза, депутата совета местного самоуправления Терского муниципального района, руководителя исполкома Терского районного отделения «Единой России».

Пресс-служба Парламента КБР

В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

НАГРАДЫ ДЛЯ ЧЛЕНОВ ОРГКОМИТЕТА

В Министерстве труда и социальной защиты населения КБР состоялось собрание республиканского комитета по организации и проведению мероприятий, посвящённых 25-летию вывода советских войск из Афганистана.

Открывая работу собрания, председатель правления Союза ветеранов Афганистана депутат Парламента КБР Тимур Хагалегов подчеркнул: – Сегодня мы возвращаемся в конце 80-х – начало 90-х годов, когда ветераны Афганистана пользовались заслуженным уважением. Нас воспринимают как воинов, с честью исполнивших свой интернациональный долг за пределами Родины. Это не может не радовать. Я благодарен всем общественным «афганским» организациям, всем членам оргкомитета, в который были включены сотрудники курирующих министерств.

Медалью «За верность Отчизне» общественной организации ина влидов Афганистана награждены семеро членов оргкомитета, в их числе координатор «Единой России» по работе с обращениями граждан Хасанби Абазов, член Союза ветеранов Афганистана Михаил Галушко, замминистра спорта Хачим Маамгов и директор спортшколы КБР Зурбек Черкесов.

Замминистра по СМИ, общественным организациям и религиозным объединениям Вячеслав Минин вручил почётные грамоты ведомства «афганцам» Алиму Князеву, Арсуну Хагалегову, Аюбу Шибзуову и Билалу Байсиеву.

Почётные грамоты Парламента КБР вручила председатель комитета по делам молодёжи, общественных объединений и СМИ Татьяна Хашхожева троим «афганцам». Руководитель исполкома регионального отделения партии «Единая Россия» Татьяна Канунникова – семи ветеранам.

Лидер межрегионального общественного движения «Чистые сердца» Ратмир Каров наградила юбилейными медалями, выпущенными к 80-летию выдающегося юриста, видного общественного и государственного деятеля России Ю.Х. Калмыкова, четырёх ветеранов Афганистана.

В завершение церемо-



Альберт ДЫШЕКОВ, Фото Камала Толгурова



ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА

ВЕРНУТЬ ПОНЯТИЕ «базовое предприятие»

Развитие промышленного и сельскохозяйственного производства в КБР, создание территориально-производственных кластеров и инновационной экономики требует, чтобы образовательные учреждения перешли на качественно новый уровень подготовки специалистов. Без высококвалифицированных работников нет дальнейшего роста экономики, особенно основанной на инновационных технологиях, считает Асхат Зумакулов, профессор Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета им. В.М. Кокова, член Общественной палаты КБР:

– Экономика сегодня нуждается в людях, умеющих работать не только головой, но и руками, способных разбираться в тонкостях современного высокотехнологичного производства. В большинстве случаев мы обучаем молодёжь, не зная, где она будет работать и сколько специалистов нужно отрасли. Отсюда тот факт, что более половины выпускников не могут трудоустроиться по специальности.

Образовательный процесс в вузе, начальной и средних профессиональных образовательных организациях без тесного сотрудничества с производственными предприятиями не даст того качества образования, которое необходимо для дальнейшего развития

экономики республики. В этом плане нам ничего изобретать не нужно. Необходимо вернуться к такому понятию, как «базовое предприятие» образовательной организации, на котором учащиеся проходят производственную практику, знакомятся с трудовым коллективом, его историей и успехами, а после завершения обучения остаются там работать.

В этом плане хочу поделиться опытом работы КБГАУ имени В.М. Кокова с аграрным «Золотой колос». Студенты университета в цехах предприятия знакомятся с будущей профессией, теоретические знания подкрепляют хорошо организованной практикой.

Здесь мы создали две университетские кафедры, каж-



ПРОФТЕХОБРАЗОВАНИЕ

Кесарю – кесарево, слесарю – слесарево

По инициативе Общественной палаты КБР в Баксане прошёл «Круглый стол», на котором обсудили проблемы подготовки квалифицированных кадров рабочих профессий, повышения их престижа и организации новых рабочих мест. О своём видении поднятых вопросов рассказывает директор Баксанского колледжа «Агро» Хажпаго Кочекосов:

– В свете требований современности главным направлением профессионально-технического образования должно стать совершенствование условий содержания и организации учебного процесса в колледжах. Сегодня предприятиям, организациям, крестьянско-фермерским хозяйствам необходимы надёжный резерв кадровых ресурсов, и мы стараемся соответствовать спросу.

В январе нашему колледжу исполнилось 90 лет. Он является единственным поставщиком специалистов в Баксане и Баксанском районе, имеющих среднее специальное образование. У нас обучаются около пятисот молодых людей. Из стен нашего учебного заведения вышли Герои Соцтруда Хачим Бажанов, Хасан Хажметов, Ахмед Шаов, Гали Емишев, лауреат Государственной премии СССР Музабиро Тахаев, лауреат премии Ленинского комсомола, орденоснице Хамиди Гугов и многие другие известные в республике люди.

(Окончание на 2-й с.)

НАРОДНАЯ ДИПЛОМАТИЯ

28 ФЕВРАЛЯ В КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ ПРИЕМАЮТ АЛЬПИНИСТЫ ИЗ ДНЕПРОПЕТРОВСКА, ПЛАНИРУЮЩИЕ СОВЕРШИТЬ ВОСХОЖДЕНИЕ НА ПИК ШЕВЧЕНКО В ЧЕСТЬ 200-ЛЕТИЯ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ВЕЛИКОГО УКРАИНСКОГО ПОЭТА.



В память об украинском классике

Как пояснила председатель украинского культурного центра «Дніпро» Светлана Харенко, в программу юбилейных мероприятий, посвящённых творческому наследию Тараса Шевченко, также включена встреча в Фонде культуры КБР (11 марта в 15 часов). Песни на стихи Шевченко исполнит хор украинской и казачьей песни «Родник», художественным руководителем которого является Ольга Придура. Члены диспетчера пригласили сотрудников учреждений и общественных структур, коллег из других национальных центров и очень надеются, что вечер украсит присутствие горожан-хозяйственников.

Эта возможность сейчас обсуждается, – пояснил Мухтар Боттаев, известный в республике радиожурналист, один из учредителей Федерации альпинизма, туризма и спортивного скалолазания КБР. – Восхождение запланировано на 6 марта – в день рождения Т. Шевченко, но погода может внести свои коррективы. Вместе с гостями из соседней страны на пик поднимутся и представители нашей республики. Украинцам, прибывшим с равнинной территории, с берегов Днепра, придётся пройти курс акклиматизации в горах у бурного Черёха.

От имени нашей спортивной федерации выражаем благодарность руководству Черекского муниципального района, взявшему на себя ответственность за пребывание украинских альпинистов на данной территории. Платочный лагерь будет разбит в ущелье Суканюк, у подножия горы высотой 4200 (имеет категорию сложности), на вершине которой несколько десятилетий назад был установлен металлургический бокс Тараса Шевченко, изгнанный и доставленный его земляками. Предыдущее восхождение заняло шестнадцать часов.

В субботу в 11 часов в Доме печати состоится пресс-конференция для журналистов. Наши украинские коллеги, с которыми мы давно дружим и которые помогают нам в привлечении на Кавказ альпинистов и туристов, ответят на вопросы представителей СМИ.

Заявка на участие в восхождении также сделана альпинистами из Краснодарского края. Консул Украины в Ростове-на-Дону Александр Арсенюк в телефонном разговоре с руководством Федерации альпинизма КБР поблагодарил жителей Кабардино-Балкарии за доброжелательный, тёплый приём, который они всегда оказывают гостям республики.

Ирина БОГАЧЕВА

ПОГОДА НА СУББОТУ, 1 МАРТА

Днём +3...+7.
 Ночью 0...+2.
 Облачно, с прояснениями

РоссельхозБанк

Курсы обмена валют на 28 февраля 2014 г.

	ПОКУПКА	ПРОДАЖА
Доллар США	35.35	36.35
Евро	48.75	49.80

(www.rshb.ru)
 ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3434.

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА

ВЕРНУТЬ ПОНЯТИЕ «базовое предприятие»

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Тесно налажены отношения с Кабардино-Балкарским агропромышленным колледжем имени Б. Ханджоева, выпускники которого на льготных условиях поступают в наш вуз, получают по две-три специальности и не испытывают проблем с трудоустройством. Как представитель аграрного университета не могу не остановиться на таком вопросе, как подготовка специалистов рабочих профессий для аграрного сектора экономики. За последние годы в республике быстрыми темпами развивается садоводство и виноградарство. Посажены тысячи гектаров по иностранным технологиям. В первые годы мы вынуждены были приглашать иностранных специалистов, в том числе с высшим профессиональным образованием, решая наш вуз. Но почему-то квалифицированных специалистов по уходу за садами учреждения профессионального начального и среднего образования не готовят. Садоводством у нас занимается давно, много приусадебных садов и виноградников, но за хорошими специалистами нужно стоять в очереди. Думается, что образовательным организациям и работодателям этой отрасли необходимо заключить договоры о подготовке специалистов и их дальнейшем трудоустройстве. Работу эти специалисты найдут и на частном подворье.
В целом на рынке труда Кабардино-Балкарии наблюдается противоречивая ситуация. С одной стороны, заметная

ажи во многом виноваты и родители. Менеджмент нашего населения сейчас предполагает обязательное получение высшего образования. Этому способствует и наличие в республике множества филиалов негосударственных вузов, не имеющих никакой материально-технической базы для подготовки квалифицированных специалистов. Вноси определенную плату за «обучение», и получи диплом без необходимых знаний. С такими «специалистами» экономикой не поднять. Это, к сожалению, одна из коррупционных составляющих в организации образования.
Проблем сферой подготовки рабочих и трудоустройства молодых рабочих много, их не решить в одночасье. Должна быть разработана комплексная программа, включающая как вопросы развития начального и среднего профессионального образования, определения по годам государственного заказа на подготовку и переподготовку рабочих и специалистов и дальнейшую оптимизацию сети организаций профессионального образования, так и создание малых инновационных предприятий при организациях образования. Следует привлекать и бизнес-сообщество к участию в развитии республиканской системы начального и среднего профессионального образования. Важной частью данной программы должны стать программы работы с учащимися рабочих профессий, поднятие их престижа.
Думаю, что предстоящее пленарное заседание Общественной палаты КБР - О проблемном начальном и среднем профессиональном образовании и повышения престижа рабочих специальностей в КБР - даст новый импульс органам государственной власти и общественным организациям республики в решении данного вопроса.
Пресс-служба Общественной палаты КБР

К 70-ЛЕТИЮ СО ДНЯ ДЕПОРТАЦИИ БАЛКАРСКОГО НАРОДА



ЦЕЛОЕ КАК ЧАСТЬ ОДНОГО

ПРИ ВСЕЙ ОДНОЗНАЧНОСТИ ОЦЕНКИ ДЕПОРТАЦИИ БАЛКАРСКОГО НАРОДА КАК САМОГО ТРАГИЧНОГО ПЕРИОДА В ЕГО ИСТОРИИ ЭТНОС СТАЛ БОЛЕЕ СПЛОЧЕННЫМ, СИЛЬНЕЕ ДУХОМ И ШИРЕ ДУШОЙ ВОПРОКРЕ ВСЕМ ТЯГОТАМ, КОТОРЫЕ ВПОЛНЕ БЫЛИ СПОСОБНЫ ЗАМКНУТЬ КАЖДОГО НА РЕШЕНИИ ЗАДАЧИ СОБСТВЕННОГО САМОСОХРАНЕНИЯ, СЧИТАЕТ ДИРЕКТОР НАЛЬЧИКСКОЙ ШКОЛЫ №28 РАИСА ЖИТИЕВА.

Для Раисы, родившейся в селе Дмитриевка Кантского района Киргизии в 1948 году, место ссылки её родителей Мустафа Житиева из Гулендела и Жумарук Атабиева из Хулама стало любимой родиной, с которой связаны светлые воспоминания, не омраченные голодом и непосильными потерями. Вместе с тем она знала и о великих страданиях, вылавших на долю её родителей и соседей, похоронивших на чужбине родных и близких, о волюнтерской жестокости прошлой жизни, безжалостно уничтожавшей самых беспомощных. До сих пор, вспоминая рассказ отца, Раиса не может без содрогания об этом говорить.
Ей повезло родиться у молодой и сильной пары, которой в свою очередь тоже выпала счастливая карта оказаться под опекой бригады одного из самых богатых колхозов Чуйской долины, где выращивали и перерабатывали сахарную свёклу.
- Для того чтобы жизнь моих родителей оказалась не такой, как у всех, тяжёлой, понадобилось стечению множества обстоятельств. Бригады и его семья оказались очень добрыми и по тем меркам бесстрашными людьми. Именно к ним на постоянной основе мать с отцом, которые тогда только поженились. Риска собственной безопасности, этот человек выделил поистоявшим из своего земельного надела небольшую часть, по волею дяди семьи, чтобы земля могла их прокормить. С его же помощью отец смог

получить в колхозе работу чабана. Но рядом с ними жила семья Мишаевых - замученная болезнью вдова, раставшая троих детей. На работу её никто не брал. Отец рассказывал, как он перетаскивал в тень лежащих прямо на солнце мать и детей, над которыми кружили мухи, а они, распуская от голода и полностью обессиленные, не могли даже пошевелиться. Вспоминал сдержанно эту Машу - колхозного повара, которая рисовала за это полатиться, отплатив в банку поблёкшую, предназначенную работникам. Вечером, когда отец возвращался с работы, кормил этих людей, заранее зная, что этих крох недостаточно, чтобы их спасти. Он говорил, что самое страшное - не самому умереть, а видеть, как на этих людях это происходит с другим. Признавался, что от этого сердце буквально рвётся на части, и человек, если он не очерствел и не опустился до уровня животного, не способен жертвовать собой ради жизни другого, не сможет подобрать себя за свой (пусть даже скупой) стол, чтобы тем, кто там есть, не поделиться.
Раиса признаётся, что сердце сжимается и рвётся на части от сочувствия и тогда, когда слушаешь подобные рассказы. Они навсегда врезаются в память, оставляя в ней неизгладимый след.
В двадцать лет её мать заменила трём младшим братьям родителей, которые умерли в 1944 году, не сумев выжить в этом засушливом климате.

Она благодарит младшего брата, который был на пастбищах, когда в Хулам приехали солдаты и всех согнали к машинам. Ему удалось вместо вещей взять с собой мешок овечьей шерсти. Когда наступили совсем тяжёлые времена и дети остались без родителей, старшая сестра вязала платки и обменивала их на еду. И после того как вышла замуж, о братьях не переставала заботиться. Беды и бедность всех сплотили, что и помогло выжить.
Для отца Раисы с депортацией связана утрата идеалов. Ему было больно осознавать, что в нём - сотрудник НКВД - усмотрели врага народа. Он был радостным, но, как и все идейно подкованным и безоговорочно разделяющим коммунистические идеи, сразу верил в неогрешимость советской власти и какое-то время надеялся, что с ошибкой разберутся. Между тем, когда повзрослели возможности наступом, радовался удаче.
Раиса Житиева говорит, что ярким светом в этом мрачном периоде является сам народ, доказавший не на словах, а на деле, что ему можно доверить самые ответственные поручения. Они исполняли вопреки предвещению и предостережению местного населению ещё до того, как туда прибыли первые отряды с Северного Кавказа, дескать, едут голые ноги и без одежды, подтверждающие, что им можно доверить самые ответственные поручения. На их отсутствие системы оборотного водоснабжения, нет локальных очистных сооружений. Сброс воды осуществляется в подземный резервуар (без проекта и акта ввода в эксплуатацию).
Места временного размещения отходов не обеспечена защита от воздействия атмосферных осадков. Не ведётся учёт отходов, образующихся от деятельности автомоек, отсутствуют договоры на утилизацию и размещение отходов на санкционированной территории. Загрязнённые сточные воды после выезда автотранспорта без надлежащей очистки поступают в систему городской ливневой канализации.
По результатам проверки на основании ст. 45 ГПК РФ прокурором города в Нальчикский городской суд направлены заявления «о признании незаконной деятельности ряда автомоек и об обязанности их владельцев прекратить деятельность по эксплуатации автомоек».

чужбине очень многие наши соплеменники соотолости как лучше себя чувствовали в Бакаевском районе. В хозяйстве разводили лошадей, овец, выращивали свёклу, кукурузу. На фермах содержали до 20 тысяч томурных овец, в одной отаре насчитывалось по 800-900 мелкого рогатого скота. Раиса помнит, как однажды из табуна пропало около десяти жеребят, и её отца срочно вызвали, но не по подорожному в принастижности к преступлению, а чтобы он отыскал пропавших. В колхозе всем давно было известно, что отец своих животных «знал в лицах». У руководства колхоза была ориентировка, где искать. Мустафа отправился в соседнее селение и в одном из дворов увидел своих подопечных. До прокуратуры дело не дошло - жеребят без дальнейших препаратов вернули.
В нашем доме, говорит Раиса, недостатка в нём в чём-нибудь не было. Это было заслуженной мого родителей - великих тружеников, которые, как тогда говорили, ценили социалистическую собственность как личную. Она могла целиком выкапываться на работе и заслужили уважение и почёт, которые в корне изменили отношение к изгнанным с Кавказа. Всем, что имелося в нашем доме, делилось с ближайшими родственниками - в основном младшими братьями матери. Но у каждого, кто своей мамой и бабушкой считал, были соседи, всегда была своя доля от напей, и это было знакомо, идущим из самых глубин души народа, где родные отходы не оставались в стороне, а целое было частью одного.
Зинаида МАЛЬБАХОВА

УРОКИ МУЖЕСТВА

НАШ ДОЛГ - уважать старших и защищать слабых



ВОСПИТАНИЮ ВЫСОКОГО ПАТРИОТИЧЕСКОГО СОЗНАНИЯ, ЧУВСТВА ВЕРНОСТИ ОТЕЧЕСТВУ, ГОТОВНОСТИ К ВЫПОЛНЕНИЮ ГРАЖДАНСКОГО ДОЛГА И КОНСТИТУЦИОННЫХ ОБЯЗАННОСТЕЙ ПО ЗАЩИТЕ ИНТЕРЕСОВ РФ ПОСВЯЩАЕТСЯ ЕЖЕГОДНАЯ АКЦИЯ «НЕДЕЛЯ МУЖЕСТВА» УПРАВЛЕНИЯ МВД РОССИИ ПО Г. НАЛЬЧИКУ.

В школах Нальчика сотрудники ПДН и отдела по работе с личным составом Управления совместно с членами Совета ветеранов ОВД и ВВ провели уроки мужества. Майор в отставке Зур Баргунов, член городского Совета ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск, рассказал учащимся гимназии №1 о своей службе, о тяготах и лишениях военных лет. Призвал ребят любить свою Родину, уважать старших, защищать слабых. Школьники в свою очередь выступили перед ветеранами со стихами и песнями военных лет.
*Ирина ШКЕЖЕВА
Фото автора*

ЗАКОН

Автомойки под судом

ПРОКУРАТУРА НАЛЬЧИКА С ПРИВЛЕЧЕНИЕМ СПЕЦИАЛИСТОВ ЦЕНТРА ГИГИЕНЫ И ЭПИДЕМИОЛОГИИ В КБР ПРОВЕРИЛА ИСПОЛНЕНИЕ ВЛАДЕЛЬЦАМИ АВТОМОЕК САНИТАРНО-ЭПИДЕМИОЛОГИЧЕСКОГО И ПИРОДООХРАННОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА.

Как сообщает ведомственная пресс-служба, выявлены случаи размещения автомоек на территории жилой застройки. Создаваемый ими шум не соответствует санитарным нормам. Размер санитарно-защитной зоны автомоек не соответствует действующим санитарным правилам и нормативам.
В нарушение статей 51-55 Градостроительного кодекса РФ автомойки возведены без соответствующего проекта, разрешений на строительство и ввод в эксплуатацию.
На них отсутствуют системы оборотного водоснабжения, нет локальных очистных сооружений. Сброс воды осуществляется в подземный резервуар (без проекта и акта ввода в эксплуатацию).
Места временного размещения отходов не обеспечена защита от воздействия атмосферных осадков. Не ведётся учёт отходов, образующихся от деятельности автомоек, отсутствуют договоры на утилизацию и размещение отходов на санкционированной территории. Загрязнённые сточные воды после выезда автотранспорта без надлежащей очистки поступают в систему городской ливневой канализации.
По результатам проверки на основании ст. 45 ГПК РФ прокурором города в Нальчикский городской суд направлены заявления «о признании незаконной деятельности ряда автомоек и об обязанности их владельцев прекратить деятельность по эксплуатации автомоек».

ГРАФИК приёма граждан руководством УМВД РФ по г. Нальчику

Приём граждан руководством управления осуществляется ежедневно по адресу: ул. Байсультанова, 11-а.

Дни приёма граждан	Часы приёма
понедельник	с 16 до 18 час.
вторник	с 15 до 18 час.
среда	с 10 до 12 час.
четверг	с 10 до 12 час.
пятница	с 9 до 13 час.
суббота	с 9 до 12 час.

С 18 до 21 часа приём граждан осуществляет ответственный от руководства Управления МВД России по г. Нальчику.
В городских отделах полиции №1, расположенной по адресу: ул. Ногомова, 47, и №2, расположенной по адресу: ул. Кабардинская, 193-а, Управления МВД России по г. Нальчику приём граждан также осуществляется с 10 часов ежедневно.
Пресс-служба Управления МВД РФ по г. Нальчику

ПРОФТЕХОБРАЗОВАНИЕ

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Мы проводим много мероприятий по нравственному, эстетическому и физическому воспитанию студентов. Работают кружки технического прикладного творчества, художественной самодеятельности, спортивные секции, оборудован спецкласс для обучения парашютному спорту. Наши студенты - незаменимые участники Всероссийского фестиваля учащихся молодежи начального и среднего профобразования «Мы вместе», который ежегодно проходит в Анапе.
Хотя за последние четыре года контингент учащихся увеличился почти вдове, у нас по-прежнему сложности с набором. Недавно сотрудники колледжа совместно с представителями департаментов Баксана и Баксанского района провели анкетирование учащихся школ, которое охватило 440 городских и 717 сельских школьников. Опрос показал: рабочую профессию хотят выбрать лишь 19 процентов городских и 17 процентов сельских подростков, а более половины опрошенных не имеют представления о рабочих специальностях. Выпускники школ задумываются о выборе профессии лишь когда не удалось поступить в вуз.
Как же предотвратить нежелательный процесс с набором в колледжи? В первую очередь необходимо изменить систему профобразования, её недооценка в образовательных учреждениях. Выпускники школ и их родители должны осознавать, что для достижения высокого профессионального роста, важности полноценной занятости и стабильной материальной обеспеченности. А они сводят всё к выбору уровня образования, а не профессии. Потому часто инженер становится слесарем или механизатором, зоотехник - оператором или скотником. Но не лучше ли начать с малого, т.е. с профтехобразования, и продвигаться дальше? Кстати, немало наших выпускников продолжают учёбу в вузах.
Привлекательность некоторых сель-

Кесарю - кесарево, слесарю - слесарево

хозпрофессий снижает то, что труд на селе всё ещё не отвечает требованиям времени. Он должен быть высококвалифицированным и высокопроизводительным. Многие хозяйства из-за нехватки финансовых средств обходятся старой, изношенной техникой, и капитальный ремонт стоит одни нули. А ведь только наличие современного оборудования позволит учащимся получить качественное образование и быть востребованными на рынке труда. Нынешние студенты ничего не знают о таком объекте, как учебно-опытное хозяйство. На протяжении ряда лет мы не можем решить вопрос о выделении площади для проведения учебно-

производственных и практических работ для закрепления студентами теоретических знаний по возделыванию сельхозкультур.
Кардинально улучшить подготовку кадров рабочих специальностей можно только при условии введения в общеобразовательных школах специальной программы по профориентации учащихся с целью выявления их способностей и навыков, которые позволят им освоить систему среднего профобразования, которая предусматривала бы оснащение школ современной материально-технической базой. Без достаточного финансирования не приходится ждать хороших результатов в развитии образовательной деятельности. Отсюда вытекает необходимость решения таких задач, как стимулирование молодых специалистов, инженерно-преподавательского состава, формирование соцпакета для молодых рабочих вплоть до обеспечения жильём, путём введения нового ипотечного кредитования, и т.д.

По поводу агропрофпарка, который создаётся в Бакаевском районе, у меня двоякое отношение. Полностью поддерживаю инновационное развитие агропромышленного сектора экономики, но сомневаюсь, что создание агропромышленного парка и центром подготовки кадров для аграрного сектора. Экономика средств на профтехобразование в пользу аграрного сектора, не имеющие опыта, ни традиций, как мне кажется, выйдет дороже и не даст желаемых результатов.
Предстоит решить ещё много вопросов. Отсюда - острая потребность сделать сотрудничество школ, учреждений профтехобразования, работодателей, родителей, всех компетентных органов по подготовке кадров более интенсивным и эффективным. Без этого невозможно повысить качество подготовки высококвалифицированных кадров до уровня требований рынка.
Людмила Марьяна БЕЙГОРКОВА

НАУКА

Доцент кафедры генетики КБГУ, кандидат биологических наук МАДИНА БИТУЕВА изучает гены, вызывающие рак женской репродуктивной сферы в генотипе жительниц Кабардино-Балкарии...

НАСЛЕДСТВЕННОСТЬ И ОНКОЛОГИЯ



Онакология

Именно на основе результатов подобных анализов Анджелина Джоли решила на удаление молочных желез до выявления патологии...

Изменения генетического кода - мутации, нарушающие функции клетки и приводящие к раку, чаще всего случайны...

Первый ген, связанный с раком груди, выявлен в 1984 году. Сейчас установлена связь с наследственностью около 10 процентов онкологических заболеваний...

Наличие предрасположенности не говорит о том, что человек обязательно заболеет. Носительство мутаций повышает риск возникновения заболевания...

Если у женщины выявлены пролиферирующие рак мутации, она может быть в данный момент абсолютно здорова...

Записала Наталья БЕЛЫХ

С ДРУГОЙ СТОРОНЫ

О ПРЕДАТЕЛЬНОСТИ И ЛЮБВИ



Сегодня у нас в гостях заслуженный артист России, солист Государственного музыкального театра Кабардино-Балкарии А. Хупсергенов...

В рамках этой рубрики мы обсуждаем темы, никак не связанные с профессиональной деятельностью. Однако в разговоре с Хупсергеновым абстрагироваться от музыки сложно...

счёт совсем другие планы, но футбол артист любит до сих пор. На протяжении многих лет он старался не пропускать ни одного матча с участием нальчикского «Спартака»...

Среди его знакомых не играла определяющей роли. Гораздо важнее общие интересы. Я, например, знаю водителей, которые разбираются в музыке и вокале не хуже моего папа...

В детстве Альберт увлекся футболом. В старших классах уже играл за сборную Кабардино-Балкарии и был принят в команду «Спартак-дубль»...

«Спартак-дубль». Как оказалось, у судьбы были на этот счёт совсем другие планы, но футбол артист любит до сих пор...

Любой возраст имеет свои характерные особенности. Меняется мир и отношение человека к жизни. Да и мы становимся другими - непохожими на нас прежних...

КУЛЬТУРА

МЕЖПОСЕЛЕНЧЕСКАЯ БИБЛИОТЕКА ИМ. МАКОВСКОГО ПРОХЛАДНЕНСКОГО РАЙОНА СЕГОДНЯ РАСПОЛАГАЕТ УНИКАЛЬНЫМ ФОНДОМ КНИЖНЫХ И ПЕРИОДИЧЕСКИХ ИЗДАНИЙ...

Здесь прошло литературное путешествие «Держава армейской крепка». В его сценарий вошли материалы, повествующие о том, какие войска существовали в древнерусском государстве...

Честь и мужество



Светлана МОТЯЕВА

ПАМЯТЬ

НАВЕКИ 28-ЛЕТНИЙ

Несколько лет назад он бегал на переменах по коридорам гимназии №29, общался с одноклассниками и сидел на уроках. А теперь в холле школы установлена мемориальная доска...

Мурате, мы вспоминаем ребенка, который в детстве на нас пожимал. Бывают дети, которые запоминаются навсегда. Он из таких. Мурат был настоящим лидером...

главы местной администрации г.о. Нальчик Мурад Кокозов подчеркнул, что поступок Мурата Накова - пример, на который необходимо ориентироваться...

душевности и мудрости Мурата. Сколько бы времени ни прошло, боль потери не угасает. У каждого из погибших ребят были мечты, которые кто-то не осуществил...

НАМ ПИШУТ

С НЕРАВНОДУШНЫМ СЕРДЦЕМ

Год, как не стало с нами дорогого и горячо любимого отца, дедушки, дяди и верного друга - Михаила Ильича Рекса. Он родился в 1921 году в г. Тырново, Угледарской ССР...

Михаил Ильич очень любил свою работу, авл общественную работу в Союзе пенсионеров г. Нальчика, а позже и в республиканском Союзе пенсионеров. Для дома это замечательный человек был незаменим для каждого из всей своей многочисленной родни...

СПОРТ

• ТЯЖЕЛАЯ АТЛЕТИКА

С московского помоста на владикавказский



Жамал Кудаяев и Мурат Узденнов с тренерами Вадимом Эзевым и Муамедом Шаевым

Счастливым оказался московский помост для воспитанников спортшколы олимпийского резерва при комитете по физической культуре и спорту Эльбурского района, мастеров спорта Жамала Кудаяева и Мурата Узденнова. Они стали победителями первенства столицы среди юниоров по тяжелой атлетике, подтвердив тем самым высокий уровень подготовки.

Жамал удачно использовал все шесть подходов и показал в сумме двух упражнений 365 килограммов (рывок – 160, толчок – 205 килограммов). Результат Мурата – 340 кг (150+190). Это не первое достижение на высоком уровне молодых перспективных атлетов: Узденнов побеждал на первенстве страны среди юношей, Кудаяев был вторым призером. Ребята, которых тренируют Вадим Эзев и Муамед Шаев, завоевали путевку на юниорское первенство России, которое пройдет во Владикавказе в апреле.

Анатолий ПЕТРОВ, Фото автора

• ГРЕКО-РИМСКАЯ БОРЬБА

Мурат Мамухов – самый техничный

На проходившем в спорткомплексе «Нальчик» первенстве общества «Динамо» КБР по греко-римской борьбе, посвященном Дню защитника Отечества, достойно выступили воспитанники комплексной спортшколы комитета по физической культуре и спорту администрации г.о. Нальчик.

Первенство оспаривали 220 юных борцов, конкуренция в каждой весовой категории была высокой. Тем не менее, шестью воспитанниками нальчикской комплексной спортшколы стали победителями и призерами соревнований. Сильнее всех соперников оказались Алихан Шомахов, Мурат Мамухов, Иман Когогъев. Тембулат Бжижиглов, Иман Бабачиев и Алим Фидков заняли третье место. Мурат Мамухов отмечен специальным призом «За лучшую технику». Тренирует спортсменов Анзор Карагулов, Валерий Хурзоев и Тахир Гоплаев. Альберт ДЫШЕКОВ, Фото Камалы Толгурова



ДЕТСКАЯ ПЛОЩАДКА

Фотография с символом

Дети с ограниченными возможностями здоровья побывали на выставке в музее изобразительных искусств КБР. Многие из ребят музей посетили впервые. Они ознакомились с экспозицией, посвященной XXII зимним Олимпийским играм в Сочи.

Особый восторг у детей вызвал на стоящий олимпийский факел – участник эстафеты Олимпийского огня в Нальчике. На память о посещении музея ребята и их родители остались фотографии с одним из главных символов Олимпиады-2014. Экскурсия инициирована руководством музея, организован поход управлением труда и социального развития по г. Нальчику. Выставку «Эстафета времени» жители республики могут посетить до 9 марта. Асият ПШИГШЕВА, пресс-служба Госкомитета КБР по печати и массовой коммуникации

КРИМИНАЛ

Взрывоопасная фармакология

У дверей аптеки на Центральном рынке в Нальчике произошел взрыв. Никто не пострадал. Следствие пока не сообщает о каких-либо версиях.

«Взрыв произошел около 21.30. Пострадавших нет, в помещении аптеки на улице Толстого, 88, выбило дверь. Причины произошедшего и мощность взрывного устройства выясняются», – сообщили в пресс-службе МВД. Азрет КУЛИЕВ

ПОЛИЦИЯ

Беседы на дорогах



Фото Камалы Толгурова

В 2013 ГОДУ ЗАРЕГИСТРИРОВАНО СНИЖЕНИЕ ПОКАЗАТЕЛЕЙ АВАРИЙНОСТИ ПО ВИНЕ ВОДИТЕЛЕЙ СО СТАЖЕМ ВОЖДЕНИЯ ОТ ОДНОГО ГОДА ДО ПЯТИ ЛЕТ. НЕСМОТЯ НА ПОЛОЖИТЕЛЬНУЮ ДИНАМИКУ, КОЛИЧЕСТВО ДТП ПО-ПРЕЖНЕМУ ОСТАЁТСЯ БОЛЬШИМ. ИЗЛИШНЯЯ САМОУВЕРЕННОСТЬ И БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТЬ – БИЧ СТУДЕНТОВ-ВОДИТЕЛЕЙ.

«Важно понимать, получая права, что это не просто допуск к управлению автомобилем, но и большая ответственность. К сожалению, большинство молодых людей этого не осознает», – отметил заместитель командира отдельного батальона ДПС ГИБДД МВД по КБР майор Юрий Нагоев. В рамках профилактической акции «Начинающий водитель» сотрудники ОБ ДПС ГИБДД МВД по КБР совместно с активистами молодежных организаций посетили высшие учебные заведения, чтобы напомнить студентам о необходимости соблюдать правила дорожного движения. В ходе беседы демонстрировались тематические фильмы «Неугаданное», «Зачем нужны ремни безопасности». Участникам встречи раздали листовки, призывающие соблюдать ПДД и быть дисциплинированными на дороге, а также памятки, как действовать начинающим водителям в разных ситуациях. Молодые водители на дорогах – это ведь не только студенты, поэтому решено продолжить акцию на дороге. В районе КЕГУ сотрудники Госавтоинспекции вместе с представителями молодежных организаций проводили беседы, вручали памятки. Историю молодого водителя не было знака, то ему дарили самоклеящийся опознавательный стикер «Начинающий водитель». В ходе беседы многие признавались, что нарушают правила дорожного движения, но вперед обещали ездить исключительно по правилам. Инспекторы по пропаганде в свою очередь показывали шокирующие видеоролики многим водителям. «Подобные акции пойдут только на пользу. Сам никогда не нарушаю и всем своим близким советую соблюдать правила», – делится один из молодых водителей Мурат. «Не обходи вниманием и водителей со стажем, которые тоже принимали участие в беседе. Стаж вождения ни о чём не говорит. За рулём 42 года, был свидетелем многих аварий на дорогах, и нарушителями становились опытные водители», – отметил Михаил Петрович. Пешеходы тоже останавливались послушать разговор, ведь у многих родные ездят за рулём. «После просмотра таких видео как минимум не хочется нарушать правила. Призываю всех водителей быть осторожными на дорогах, ведь это большая ответственность», – заявил студент экономического факультета КЕГУ им. Х.М. Бербекова Казбек Булатов.

«Левые» номера на контроле

Когда с апреля прошлого года к работе приступил Центр автоматизированной фиксации административных правонарушений в области дорожного движения ГИБДД, основным видом административных правонарушений являлось превышение скоростного режима. В настоящее время водители стали практиковать «подложку» государственных номерных знаков.

Многие водители, чтобы уйти от ответственности, пытаются разными способами скрыть номер. Например, заклеивают либо изменяют отдельные фрагменты регистрационных знаков, используют закраивающие шторки, но, несмотря на хитрости водителей, камера видеонаблюдения может идентифицировать номерной знак. С первого января вывешено около 200 фактов использования подложных номеров, 15 транспортных средств задержано. Водители привлечены к административной ответственности по ст. 12.2.4, предусматривающей лишение права управления от шести месяцев до года, – рассказал заместитель начальника ЦАФАП ГИБДД МВД по КБР Алим Масков. «Если будет доказано, что водитель самостоятельно установил «левые» номера, то он ещё будет привлечён по ст. 12.2.3, которая предусматривает штраф в размере 2,5 тысячи рублей. Как подчеркнул Алим Масков, все дорожно-патрульные службы ориентированы на задержание таких правонарушителей.

Материалы рубрики подготовила Ирена ШКЕЖЕВА

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbkr@mail.ru

В аптеку требуются
ПРОВИЗОРЫ, ФАРМАЦЕВТЫ
с опытом работы.
Анкеты заполняются по адресу: ул. Гагарина, 14.
Обращаться по телефону: 8-928-915-10-88.

Утеранный диплом Е №799050 на имя Шарданова Анзора Мухамедовича, выданный ГКОУ СПО «КБГТК» МОН КБР, считать недействительным.

Утеранный диплом Е №799051 на имя Шарданова Азамата Адбовича, выданный ГКОУ СПО «КБГТК» МОН КБР, считать недействительным.

Утеранный диплом НТ №024012 на имя Асаевых Альбины Валерьевны, выданный Культурно-просветительским училищем, считать недействительным.

Центр лицензионно-разрешительной работы МВД по КБР предлагает гражданам получать государственные услуги в электронном виде

Центр лицензионно-разрешительной работы и контроля за частной детективной и охранный деятельностью МВД по Кабардино-Балкарской Республике сообщает, что с 1 июля 2012 года для физических и юридических лиц на Едином портале государственных и муниципальных услуг реализована возможность подачи заявлений по предоставлению государственных услуг в электронном виде в сфере оборота гражданского и служебного оружия и контроля за частной детективной и охранный деятельностью. Сведения об упрощённом порядке предоставления государственных услуг по линии лицензионно-разрешительной работы и контроля за частной детективной и охранный деятельностью размещены на официальном сайте МВД по Кабардино-Балкарской Республике www.07.mvd.ru и на сайте www.gosuslugi.ru.

Также по вопросам и разъяснениям о предоставлении государственных услуг в сфере оборота гражданского и служебного оружия и контроля за частной детективной и охранный деятельностью граждане могут обращаться в Центр лицензионно-разрешительной работы и контроля за частной детективной и охранный деятельностью по адресу электронной почты clrnivdkbr@yandex.ru.

Вместе с тем, граждане могут предварительно записаться на приём и получить информацию по государственным услугам, относящимся к компетенции Центра лицензионно-разрешительной работы МВД по Кабардино-Балкарской Республике по телефонам: 8(8662) 495-521, 8(8662) 495-607, 8(8662) 495-766.

Адрес Центра лицензионно-разрешительной работы МВД по КБР: г. Нальчик, ул. Кабардинская, 193. Пресс-служба МВД по Кабардино-Балкарской Республике

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ
Редакционная коллегия Р. Туртуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышеков, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ:
приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.
ОТДЕЛЫ:
политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
Н. Конарева – дежурный редактор;
О. Накова – редактор по выпуску;
И. Погорелова, Р. Максидова – корректоры.
Тираж – 8044 экз.
Заказ – №390. Индекс – 51530. Цена – 3 руб.
Время подписания номера по графику – 18,00. Подписан – 18,00.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели.
Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.
Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г. Нальчик: 76-01-10. За организацию продажи газеты в розничной сети – 42-69-34.
За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70.
Газета отпечатана в типографии ООО «Тетраграф», г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5.
Интернет-версия: www.kbprava.ru
e-mail: kbprava@mail.ru